

道歉 狡辩

■ 邱启明昨天发表公开致歉信，措辞引广泛争议

■ 律师解读称，是否“狡辩”，主要看他有没有参与打人

日前，邱启明、聂远和高峰在上海因打车问题与出租车司机发生斗殴被警方带走，而更令人惊讶的是，警方在调查中还发现高峰吸毒，引起一片哗然。事后传出进一步消息，高峰、聂远打伤司机，竟是为帮邱启明出头，邱启明也被取保候审。

继前天发微博力挺聂远没有吸毒后，昨天下午两点多，邱启明又在自己的微博中发表致歉信。他在信中承诺，愿意承担受伤司机的所有医疗费用和赔偿，并将登门道歉。但是，邱启明在致歉信中的部分措辞却引起网友的不少争议，许多网友质疑邱启明的道歉是否诚恳，纷纷在其微博下留下“好假”“狡辩”的评论。现代快报记者采访律师，从法律角度分析了这份特别的致歉信。

现代快报记者 沈梅



邱启明

重头戏

蒋欣承认和平分手 否认叶祖新劈腿



昨日，有新浪网友凌晨发微博称凭《甄嬛传》中华妃一角爆红的蒋欣与《步步惊心》里的十爷叶祖新已分手两三个月，并称两人分手原因是叶祖新劈腿。随后蒋欣在微博中承认分手，并力护前男友，称对方更像是亲人：“我们只是很平静地变换了关系。”

据悉，在2013年11月11日，蒋欣与叶祖新微博互动公开恋情。而在今年1月的采访中，叶祖新更是承认今年大家可以期待他与蒋欣的婚礼。

就在以为两人好事将近时，昨天凌晨众人就爆出了“叶祖新劈腿，蒋欣惨遭抛弃”的消息，众多网友纷纷在叶祖新微博下指责其不懂珍惜。蒋欣连发两条微博承认分手并帮叶祖新解围，称叶祖新为心中单纯善良的男孩，并驳斥劈腿谣言：“背叛绝对不会发生在我们身上”、“我们只是很平静地变换了关系”。实习生 朱珺 现代快报记者 刘磊

张艺谋新片 曝光超豪华阵容

张艺谋新片《长城》昨天曝光了主要演员阵容。片中不仅有好莱坞影星马特·达蒙、威廉·达福、佩德罗·帕斯卡，还有咱们的诸位知名演员刘德华、景甜、张涵予、彭于晏、鹿晗、林更新、郑恺、陈学冬、黄轩、王俊凯等。这样豪华的阵容引来网友的阵阵惊呼。其中诸位演员都实力不凡，青年演员景甜近年与成龙合作了《警察故事2013》，并与甄子丹在动作影片《特殊身份》中有精彩对手戏，因此更被寄予厚望。

据片方介绍，《长城》是全程在中国拍摄并面向全球发行的最高规格影片。张艺谋在片中讲述了一支精英部队为保卫人类，在举世闻名的长城上生死决战的故事。现代快报记者 沈梅

李光洁、佟丽娅 变身“酷爸俏妈”



由佟丽娅、李光洁、高露等联袂主演的都市情感剧《酷爸俏妈》将于3月13日登陆江苏城市频道“第一剧场”。据悉，这是李光洁和佟丽娅自《经济适用男》后的第二次牵手。

剧中，李光洁不仅担任主演，而且当起了策划人，他坦言，以后有机会还会参与幕后工作，因为自己感兴趣。佟丽娅出演了一个双面萌妹子，和孩子有不少戏份，当被问及生活中什么时候要孩子的时候，她坦言没有想那么多，但透露自己比较喜欢女孩。现代快报记者 刘磊

■ 相关新闻：
王学兵无缘《一个勺子》新海报 陈建斌盼他“学好归来”

日前，演员王学兵因涉毒被北京警方抓获，其参演的、由演员陈建斌首次执导的电影《一个勺子》可谓最为着急。这部陈建斌自编自导自演、获得金马奖五项提名、两项大奖的电影中，王学兵角色至关重要。该片究竟能否如期在今年五一上映、王学兵的身影还能否在片中出现，导演陈建斌日前首度做出了回应。

陈建斌说，拍这部电影遭遇到了许多困难，但自己都一一克服了，却唯独没想到出现现在的状况，他刚听到王学兵吸毒的消息时，一度认为是谣言。“电影都很难编出这样的情节，感觉整个人真的是彻底傻掉了，完全不知道该怎么办。”

不仅陈建斌着急，片方也相当无奈。昨天片方发布了一款“归来”版海报，主题为“人生无奈学好归来”。海报中，陈建斌、蒋勤勤、金世佳都身穿黑西装，三人排成一队光脚走过西北荒凉的无人公路。细心者会发现，地上多出了一道影子，而这道影子所对应的正是陈建斌和蒋勤勤之间的空位，显而易见，这个位置曾属于王学兵。而“学好归来”，则表达了出品方和陈建斌最良好的心愿。大家都希望王学兵这次能真正学好，重新归来，也许不能再回到这部影片中，但是可以回归到阳光明媚的生活中。 王文



《一个勺子》“学好归来”版海报

发声 邱启明向受伤司机与“三位好兄弟”致歉

昨天中午，邱启明在微博上发表的这封致歉信。其原文如下：受伤司机，我的三位好兄弟：

3月9日凌晨发生在我上海新锦江大酒店的事情过去两天了，我寝食难安。通过两天的闭门思过，认识到，该事件的是非曲直对我本人来说已经不重要了，错了，就要有代价。我牵挂的是你

们！我深深地感到痛心的是，无冤无仇，从未谋过面的司机师傅，因与我的争执而受轻伤躺在医院。我深深地感到追悔莫及的是，重情重义的三位好兄弟，因此而遭受牵连，失去自由。在此，我郑重地向受伤司机师傅以及另外两位司机师傅道歉，请原谅因为我而起的非我主观意愿的这

个结果。我郑重地对受到牵连，失去自由的三位好兄弟表达我深深的歉意，难以言表。该我承担的，我必须承担。期待并祝福司机师傅早日康复，我愿意承担所有的医疗费用和赔偿，并将在您痊愈后登门道歉。期待并祝福我的三位好兄弟，早日平安归来，亲人们无比思念！

质疑 措辞引众多网友质疑“太假、狡辩”

邱启明的致歉信发表之后，立即引来网友热议。有人觉得他肯承担所有医疗与赔偿费用，态度不错。也有人觉得邱启明很讲兄弟义气。但是，这封致歉信也引起了广泛质疑。

信中，邱启明深情地向聂远、高峰致歉。根据警方通报，这两位都参与了殴打司机，况且高峰还被查出是个瘾君子。众多网友讨论，该不该向聂远、高峰致歉。有人觉得，“从媒体报道中，

司机讲述的当时情形来看，这起殴打事件因邱启明而起。可以说是邱启明连累了聂远和高峰。所以他现在的愧疚也是能理解的。”

但不少网友觉得，这样的公开致歉很有问题，甚至有部分网友质疑邱启明是否想包庇高峰，与他同流合污。“如果因为出租车司机不好的话，就可以随便打人，那还要法律干什么？更何况你的兄弟还是个瘾君子，望你不

要同流合污！”

此外，邱启明在致歉信中的部分措辞也引起部分网友的不满。如他在信中指出司机受的是轻伤，并表示打伤人的结果是“非我主观意愿的”。网友“文玉”评论：“觉得他就两个意思：1.人是我‘好兄弟’打的 2.司机伤得一点也不重嘛。”网友“东坡门下走狗”：“算哪门子道歉，事情缘由、错在何处，基本等于没说，避重就轻。”

解读 律师解读：是否参与或指使打人是关键

昨天，快报记者采访了南京苏翰律师事务所的蓝飞律师，他从法律角度分析了邱启明的措辞。

质疑点一：
“好兄弟，因此而遭受牵连，失去自由”

不少网友认为，高峰不仅打人还吸毒，十分恶劣，不值得同情。同时，邱启明也因此遭到“是否存在包庇”的质疑。

对于网友的质疑，蓝飞律师表示：“也许在很多人看来，吸毒的行为比打人更恶劣。但在法律中，单纯的吸毒行为构成的法律后果比打人的后果轻。如果高峰仅是单纯的吸毒行为，他面临的

是治安处罚和强制戒毒。但是打人行为一旦造成对方轻伤，伤人者就要接受更为严重的刑事处罚。”

质疑点二：
“非我主观意愿”

邱启明在信中表明打伤人的结果“非我主观意愿”，这被网友视为“推脱责任”“狡辩”。

蓝飞律师表示：“他这句话是否合适，主要看他有没有参与打人。认定参与打人有两种情况，一种是指使其他人打人，一种是实际参与打人。如果邱启明没有这两种行为，那么他‘非我主观意愿’的表述才没问题。”

质疑点三：
“(司机)受轻伤躺在医院”

“受轻伤”三个字是网友热议的焦点。有网友质问“都躺医院了，还只是受轻伤？”

对此，蓝飞律师表示：“邱启明声明中的‘轻伤’很有可能是一种法律定义，而不是一般文法中的轻伤。法律中对于伤情有四种界定：轻微伤、轻伤、重伤、死亡。根据相关标准，如果受害者是轻微伤，那会被界定为治安案件，伤人者会被治安拘留，最长拘留15天；而如果构成轻伤，那就属于刑事案件。伤人者最长将被拘留37天。”